
I. Několik řešených příkladů … 
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     ( ) ( )[ ] ( ) ( )
1

2
1ln2

1

1
1ln11ln1ln

2

2
2

2

222

−
+−=⋅

−
⋅+−⋅=

′
−+−′=′

x

x
xx

x
xxxxxxy  

 

8) 

3

2

2








+
−

=
x

x
y  

     
( )

=
+

′+−−+′−
⋅








+
−

=
′








+
−

⋅







+
−

=′
2

22

2

)2)(2()2()2(

2

2
3

2

2

2

2
3

x

xxxx

x

x

x

x

x

x
y  



        
( )
( ) ( )

( )
( ) ( )4

2

4

2

22

2

2

)2(12

2

)22(2
3

2

1)2()2(1

2

2
3

+

−
=

+

+−+−
=

+

⋅−−+⋅
⋅

+

−
=

x

x

x

xxx

x

xx

x

x
  

 

9) 








−

+
=

1

1
ln

2

2

x

x
y  

     
( ) ( ) ( )( )

( )
=

−

′
−+−−

′
+

⋅
+

−
=

′










−

+
⋅

−

+
=′

22

2222

2

2

2

2

2

2
1

1111

1

1

1

1

1

1

1

x

xxxx

x

x

x

x

x

x
y  

         
( ) ( )

( ) ( )( ) 1

4

11

2222

1

2112

1

1
422

33

22

22

2

2

−

−
=

−+

−−−
=

−

+−−
⋅

+

−
=

x

x

xx

xxxx

x

xxxx

x

x
  

 

10) )12(ln4 += xtgy  

       [ ] [ ] =′+
+

⋅+=′+⋅+=′ )12(
)12(

1
)12(ln4)12(ln)12(ln4 33 xtg

xtg
xtgxtgxtgy  

            =′+
+

⋅
+

⋅+= )12(
)12(cos

1

)12(

1
)12(ln4

2

3 x
xxtg

xtg  

   2
)12(cos

1

)12(

1
)12(ln4

2

3 ⋅
+

⋅
+

⋅+=
xxtg

xtg  

 
 

II. Vypočtěte derivaci a výsledek upravte 
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III. Vypočtěte hodnotu 1.derivace funkce v daném bodě 
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